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KÖZÉPFOK


1.  Nyelvhelyesség

Egészítse ki a mondatokat a hiányzó szóval, vagy kifejezéssel! A táblázatban tegye a megfelelő sorszámot az üres oszlopba!  Figyelem, 5 kakukktojás van ! A 0 mintául szolgál. Szótár nem használható. 
La télé nuit-elle à nos enfants ?

	 Ils tiennent à peine ...0... leurs jambes, mais savent déjà comment on change de chaîne. Des chercheurs dénoncent l’influence du petit écran sur le développement de ...1... enfants.

Lucas, 9 ans, ne manque ....2.... épisode de Dragon Ball Z, son dessin animé préféré, adapté d'un manga japonais. Mais raconter ....3.... s'y passe ... Pfff! 

Il mélange le temps, l'espace, les personnages et est incapable ...4... expliquer l'intrigue ... «...5... le chaos total», résume Jesus Bermejo. Pour ce docteur ...6... psychologie cognitive, directeur de l'UFR de communication audiovisuelle et publicité ...7... l'université de Valladoli en  Espagne, le cas du ....8.... Lucas n’est pas isolé. Il ...9... a constaté...10... cours de ses récentes recherches concernant les effets de la télé sur la pensée de l'enfant, ...11… sur un groupe de plus de 600 gamins, âgés de 4 à 12 ans, ...12... de divers milieux sociaux. Face à un dessin animé espagnol classique, David le gnome, ils n'éprouvent ...13... difficulté à expliquer et à placer, dans le temps et l'espace, les actions et les motivations ...14... personnages.   ...15... inverse, confrontés à Dragon Bali Z, ...16... des plus grands succès de l'histoire de la programmation infantile, ils calent. Pourquoi? ...17... Jesus Bermejo, ce type de programme cherche avant ...18... à capter l'attention de l'enfant. «Aujourd’hui, dans la majorité des programmes pour enfants, le scénario n'est ...19... qu'une succession de situations, ...20... lien de cause à effet. 

Ça m’intéresse, octobre 2007

Megszerezhető pontszám : 10 pont

Megoldási idő : 30 perc
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A 2. és 3. feladat megoldásához a rendelkezésre álló idő 90 perc. 

2. Olvasott szöveg értése- közvetítése 
A) és B) feladat megoldásakor szótár használható.
A) Az alábbi szöveg alapján válaszoljon igaz vagy hamis az állítás! Tegyen X jelet a megfelelő oszlopba! A 0 megoldás szolgál mintául.

Le stress

Pour deux salariés sur trois, le travail est une source de tensions. Et pour un tiers, il les rend carrément malades. Et vous, où en êtes-vous? 

Au cours du premier trimestre 2008, le stress professionnel sera un thème majeur d'une grande conférence sur les conditions de travail. Il était temps: les suicides chez Renault (3 en 4 mois), PSA (6 depuis le début 2007) ou EDF (6 en 3 ans) ont ému l'opinion. Selon l'INRS (Institut national de recherche et de sécurité), 61 % des salariés jugent leur travail fortement stressant et près de 1 sur 3 se plaint de troubles de santé liés aux tensions dues à leur activité. 

Selon les spécialistes, le stress est une réaction normale de notre organisme, qui lui permet d'affronter une situation difficile ou inconnue. Grâce à lui, nous nous adaptons à une surcharge de travail ou à un impondérable. L'horizon s'obscurcit quand le corps se retrouve trop souvent dans cet état de tension. Là, les conséquences peuvent être néfastes: sauts d'humeur, douleurs musculaires, émotions exacerbées ... Une étude récente, publiée dans la revue Psychological Medicine, montre que le fait d'exercer un métier très stressant multiplie par deux le risque de dépression ou de crises d'anxiété. (...) 
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	0
	Minden második ember szenved a munkahelyi strssztől.
	
	x

	1.
	A gyakori öngyilkosságok felrázták a közvéleményt.
	
	

	2.
	A szakemberek szerint nem normális jelenség a stressz.
	
	

	3.
	A stressz nélkül könnyebben szembenézünk problémáinkkal.
	
	

	4.
	Ha besötétedik, gyakran találjuk magunkat feszült helyzetben.
	
	

	5.
	Hangulatingadozás, izomfájdalmak és szorongás, lehetnek a stressz következményei.

	
	


B)  Válaszoljon magyarul a szöveg alapján az alábbi kérdésekre! Szótár használható.

 Et si les Chinois avaient inventé la Renaissance....

Un Chercheur britannique affirme que Léonard de Vinci a copié ses inventions dans des traités asiatiques. A la fin du Moyen Age, des émissaires de l'empire du Milieu auraient débarqué à Florence et inondé l'Europe de leurs connaissances. Leurs traités scientifiques auraient inspiré les plus grandes découvertes des savants italiens. En 1434, alors que l'Europe médiévale est encore engluée dans la guerre de Cent Ans et les épidémies à répétition, une armada chinoise débarque à Florence pour rencontrer le pape Eugène IV Dans leurs soutes, les voyageurs ont apporté des encyclopédies incroyables, des calendriers astronomiques et des globes terrestres montrant des contrées encore inconnues. Transmis aux Florentins, ces éléments auraient permis de sortir l'Europe des âges sombres et déclenché la Renaissance. Ce moment crucial de notre histoire, où des savants firent des progrès considérables dans le domaine des mathématiques, de la peinture, de l'ingénierie et de l'astronomie serait donc ... un cadeau des Chinois. Cette théorie, présentée dans un livre qui vient de sortir aux Etats-Unis, est un pavé dans la mare! A en croire Gavin Menzies, son auteur, il faudrait réécrire nos livres d'histoire. 

Le point de départ de sa théorie, c'est une lettre conservée à la Biblioteca Colombina de Séville. Ecrite en 1474 par l'astronome Paolo Toscanelli, elle raconte une entrevue, qui s'est déroulée à Florence trente ans plus tôt, avec un émissaire chinois à la cour du pape, alors installée dans le palais des Médicis. Gavin Menzies suggère que les Chinois sont venus annoncer au pape l'avènement de Xuande, cinquième empereur de la dynastie Ming, et s'assurer que les Occidentaux enverront bien leur tribut vers la Cité interdite de Pékin, en gage de soumission. 

Ça m’intéresse, novembre 2008

Questions

1. Mit állít az angol kutató Léonard de Vinci találmányairól ? (2 pont)
2. Hogyan, mikor és kik inspirálhatták az itáliai reneszánsz alkotóit ? (3 pont)
3. Milyen területeken gazdagították a műveltséget ezek a hatások ? (Legalább négy terület.) (2pont)
4. Miért váltott ki nagy visszhangot a felfedezés ? (1 pont)

5. Mi a tárgyi bizonyítéka ennek a felfedezésnek ? (2 pont)
Megszerezhető pontszám : 

A) 5 pont

B)  10 pont

3. Íráskészség 

Írjon levelet az alábbi szempontok figyelembe vételével ! Ügyeljen a francia hivatalos levél formai követelményeire !
A levél terjedelme 150 szó.

Franciaországban kíván lakást bérelni. Egy ingatlanirodának ír levelet,  amelyben leírja igényeit, és információt kér a bérleménnyel, a költségekkel, a bérleti díjjal kapcsolatban. 

Megszerezhető pontszám : 25 pont

Értékelési szempontok szerinti megoszlás: 


kommunikatív érték: 15

nyelvhelyesség: 5

szókincs: 5
� Írásbeli nyelvvizsgafeladatok - Francia alapfok –középfok. Nagyné Schmelczer Erika Francia középfok, Nyíregyháza, Bessenyei Könyvkiadó, 2010.
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